

财眼

最高奖千万元、纳入监管沙盒、培育头部机构……

广州小贷迎来一波政策“大礼包”

广州小贷迎来政策“大礼包”。日前，广州市地方金融监管局印发了《广州市创建全国小贷行业标杆城市三年行动计划(2020—2022年)》(下称《计划》)，在全国率先提出创小贷行业标杆的愿景，提出打造具有全国影响力的头部机构3家以上，对于新增实收资本1亿元(含)以上的小贷公司，最高奖励千万元。据悉，这是全国首个关于小贷行业的地方发展计划，目标是推动小贷行业成为广州地方金融产业的重要增长极和地方金融规范监管的样板。在不少业内人士看来，广州历来是小贷发展重镇，小贷行业急需要一份“指引”，而为了更好地让政策落地，每一条政策均写明了负责单位、支持单位和配合单位。

■新快报记者 许莉芸

培育头部机构发展特色小贷

在规模上，《计划》提出争取全市小贷公司总数超过130家，注册资本超过300亿元，贷款余额超过500亿元；在质量上，监管评价为A类企业占全市小贷公司比重不断上升，具有全国影响力的头部机构达到3家以上。

目前广州小贷距此目标并不遥远。新快报记者从广州市小额贷款行业协会获悉，截至2019年末，广州市小贷公司111家，注册资本270.7亿元，贷款余额242.1亿元。自2009年启动小额贷款公司试点以来，十年间，累

计为社会解决融资需求近2600亿元。据新快报记者了解到，广州目前共有84家小贷公司正常开展业务。

据悉，广州小贷公司八成聚集在广州民间金融街。广州金融监管局表示，广州民间金融街已吸引近10家世界500强企业、24家中国(民营)500强企业在此发起设立小贷公司。

在创新业务上，《计划》提出要丰富小贷公司形态，差异化发展，形成互联网小贷、传统小贷、公益小贷、特色化小贷、政策性小贷、再贷款公司等互

为补充、有序发展的格局。广州市小额贷款行业协会会长马聪对新快报记者表示，广州历来不缺少特色小贷，如聚焦三农的中和农信小贷，深耕布匹市场金融需求的恒隆小贷等，还有不少聚焦产业链特色的特色小贷如广州地铁集团旗下的地铁小贷、TCL小贷，也有全国较多的互联网小贷，如唯品会小贷、拉卡拉小贷等。他还表示，目前已经有个别有实力且有金融慈善方面考虑的企业准备设立公益小贷，将在今年下半年落地。

设置首席风险官纳入监管沙盒

一边促发展，一边抓监管。《计划》中提及以小贷公司为样本，探索开展沙盒试验。这也是全国首个将小贷纳入监管沙盒的地方。同时实施首席风险官制度，建立健全小贷公司退出机制。马聪表示，广州以小贷为样本进行监管沙盒试验，未来或将扩大到整个民间金融。

在这份《计划》中，“科技”的分量也同样值得关注。科技一词被提及12次，还提出要提升小贷行业的科技水平，实施“五链合一”。即引入区块链、大数据等技术，建设小贷行业监管数

据保存验真的“监管链”、风险监测预警的“风控链”、纠纷调处化解的“司法链”、信用数据验证的“征信链”、优化行业生态的“服务链”。

“小贷公司数据一旦上链就不可篡改，各机构之间通过‘监管链’可实现跨链数据共享，通过五链的有机衔接，能实现协调治理。”马聪表示，如司法链，通过与广州互联网法院对接，可实现案件批量智审，提升小贷公司司法诉讼效率。征信链，可以为小贷公司提供企业信用数据，通过不同的评分

模型和区块链数据接口让小贷公司掌握企业的征信情况。“通过区块链技术，让小贷公司对客户的业务背景、征信情况都很有清晰的了解，一旦出现纠纷，司法链就能回溯到整个过程，也避免了目前一旦出现纠纷取证难等问题。”马聪说。

一直以来，小贷行业都面临法律身份尴尬难题。据马聪透露，有接近监管人士表示，很快将有行业上位法出台，给小贷一个明确的“身份”，将更有利行业发展。

近一个月A股大股东增持超200亿

新快报讯 记者涂波报道 6月3日，A股三大指数震荡整理，沪指一举突破年线压力位，北向资金净流入逾57亿元。A股市场近期人气有所回升，一批上市公司也通过增持自家股票，向市场传递业绩稳健、提振股价及彰显对公司的信心。从行业来看，主要包括食品饮料、网络电子、医药生物和计算机等领域。

据同花顺数据，近1个月(5月6日—6月3日)以来大股东增持的个股有144家，共增持逾225亿元，其中19家公司增持资金逾亿元。股东增持方式包括主要是通过二级市场买入，以及通过年报分红送转方式。其中，海天味业大股东通过分红送转的方式增持86.07亿元；兆易创新高管陈永波和郑涛在二级市场减持近700万元市值股票，随后通过分红送转的方式增持600多万元，公司其他高管也通过分红送转的方式增持股票。此外，在二级市场上，恺英网络公司董事长近期累计增持6705.73万股，增持金额近2亿元。建发股份5月15日公告，控股股东累计增持2917万股，持股升至46.92%。信邦制药、德美化工、苏宁易购和温氏股份等公司，高管增持金额均在1000

万元以上。

从股价来看，大股东增持的个股超五成均有不同程度的涨幅，其中恺英网络近一个月以来上涨33.98%，海天味业上涨12.60%，而同期大盘上涨2.21%。

一私募人士表示，高管增持对市场起到了示范信号，说明他们对公司未来的前景看好。但要分辨大股东是否为象征性增持，有的是大股东左手

“增持”，右手“减持”。还有些公司的主要股东在一级市场参与定增，转手又减持套现了，还有的就是在送转途股东选择减持的现象。

近日多家券商发布下半年A股策略报告，众多观点认为，下半年市场偏乐观，国内基本面预期持续改善有望成为A股的主要矛盾，将推动中期上涨行情。同时，各家券商均看好科技、消费和新老基建等板块。

近一个月大股东增持市值TOP10个股

(区间:5月6日—6月3日)

股票简称	现价 (元)	区间涨幅 (%)	净利同比增长率 (%)	大股东增持市值 (亿元)
海天味业	114.34	12.60	9.17	86.07
兆易创新	207.60	4.76	323.24	28.76
养元饮品	21.81	6.61	-38.16	21.33
泛微网络	63.27	8.89	-2.22	17.65
艾迪精密	32.07	13.36	-3.52	10.93
中国长城	13.87	17.24	-614.18	4.97
宝丰能源	9.12	8.06	-19.46	4.05
南京银行	7.96	3.51	12.96	3.01
恺英网络	3.43	33.98	-66.35	2.99
申能股份	5.41	2.08	-17.75	2.59

来源：同花顺

第127届广交会举行首场全球“云推介”

新快报讯 记者陆妍思 通讯员吴梦莹报道 6月2日，第127届广交会举行了首场全球“云推介”，来自巴黎、里昂、马赛、波尔多等法国主要工商业城市的各商协会代表、采购商和企业家代表等50余人，通过视频连线形式参加活动。

第127届广交会将于6月15日至24日在网上举办。广交会开幕前，中国对外贸易中心将在全球举办20多场“云推介”系列活动，依托全球合作伙伴、跨界合作机构和重要采购商的渠道、资源和网络进行全球推广，为广交会网上举办进行预热推广，广邀海外采购商参加，帮助采购商适应网上举办的新变化，全力以赴办好“特殊时期、特殊意义、特别举措、特别精彩”的网上广交会。

针对本届广交会网上举办的特点，中国对外贸易中心代表重点介绍了广交会平台整体功能，以“采购商广交会之旅”为主题演示注册观展、参与直播、及时沟通、预约洽谈以及发布意向订单等业务流程，并在线回答了采购商关注的展区展品设置及供需对接等问题。

中国对外贸易中心副主任徐兵表示，本届广交会以“广交云上，互利天下”为主题，充分运用数字技术打造全新线上贸易新平台，在云端展示中外企业新产品，为中外企业创造新商机，促进互利共赢新发展。他热情邀请法国企业积极注册观展、寻找贸易伙伴、开展线上洽谈，达成更多贸易成果。

徐兵强调，第127届广交会搬上云端，不仅让全球消费者更加便捷地共享中国制造福利，还为境外企业和产品进入中国市场、开拓全球市场搭建了一个全新的“卖全球、买全球”的在线公共平台，将为全球贸易共赢发展注入新动能。

中法互为重要贸易伙伴，法国是广交会采购商重要来源地，每届广交会期间均有3000余名法国采购商参会。已经连续15年参加广交会的老采购商大卫·莫朗表示，在广交会上结识的很多供应商已经成为他长期合作的生意伙伴。他曾担心第127届广交会可能会取消，得知改为网上举办后非常欣慰。他期待在本届广交会上物色到更多优质参展商。

银行间债市推新品 助力企业破解融资难题

据新华社电 记者3日从中国银行间市场交易商协会了解到，交易商协会正式推出资产支持商业票据(ABCP)。首批5单试点项目中的3单项目于6月2日同步挂网发行。

据介绍，资产支持商业票据通常指企业把自身拥有的、能够产生稳定现金流的应收账款、票据等资产按照相应原则出售给特定目的载体(SPV)，并由其以资产为支持进行滚动发行的短期证券化类货币市场工具。

交易商协会方面介绍，2019年末，我国规模以上工业企业应收票据及应收账款17.40万亿元，比上年末增长4.5%。首批5单项目合计发行规模为33.24亿元，对应支持和服务供应链上游约270家小微企业。其中，3单项目已于6月2日同步挂网发行，其余2单项目也即将在本周完成挂网发行。